



老人耳朵听不清，闫敏就趴在她耳边和她说话。



图/文/视频 记者 王媛

# 一诺19年



闫敏正在为老人按摩，让老人身体舒服一些。



闫敏为老人送饭，几乎每天雷打不动。



老人贴身衣物闫敏都是手洗。



闫敏从网上自学了按摩，每天都给老人按一按。



老人就像个孩子，对闫敏很依赖。

“大娘，起来吃饭吧？”闫敏轻轻握着李金祥老人的手，趴老人耳边叫醒她。老人听到微微动了动眼睛。虽然已双目失明，但是听声音老人就知道是闫敏来了。19年的陪伴，早已让她们成为彼此最温暖的依靠，不是母女胜似母女。

10月22日，在济南钢城区一个家属院里，闫敏将蒸好的馒头捏碎，然后用烤箱烤出香味来，再和肉馅一起余成肉丸，“这样余出来的肉丸又香又松软，老人吃起来不费劲。”做好肉丸，闫敏又开始包老人最爱的素馅水饺。

闫敏今年52岁，她父亲和李金祥的丈夫是同事，闫敏婚后和李金祥成为邻居。那时候，李金祥就喜欢来闫敏家串门，帮着闫敏看孩子，如同亲人。2003年，李金祥唯一的儿子把她接到青岛住了两年，但因为住不习惯，老人执意要回到钢城。老人儿子便托闫敏帮忙照顾一下母亲。闫敏毫不犹豫地承诺：“大哥，你尽管放心，大娘跟我在一起，我会竭尽全力照顾她，像对亲娘一样。”这份诺言，一直信守。

2011年7月，一场意外的车祸夺走了李金祥儿子的生命。已是耄耋之年的李金祥深陷悲痛，整日以泪洗面，本来就衰弱的视力渐渐失明。在李金祥最无助的时刻，闫敏不仅成为她生活中的引导者，更是她的精神支柱。她常常对老人说：“您放心，以后我就是您的亲闺女。”

为让李金祥尽快走出阴霾，闫敏精心研习健康食谱，为她烹饪美味可口、营养均衡的餐食。为满足老人恢复视力的愿望，闫敏陪伴老人多次前往医院寻求治疗，但经诊断老人眼基底已坏死，无法进行有效治疗。

2021年，闫敏照例去给老人送早饭，开门发现老人跌坐在客厅里，因腿疼而难以挪动。将老人紧急送医，经检查老人胯骨骨折需要手术。住院的一个月里，闫敏始终陪伴在老人身边，不仅细心为老人擦拭身体，还从网上学习了按摩，为老人缓解卧床带来的肌肉僵硬和不适。同病房的人不禁羡慕地对老人说：“我女儿一年才来看我一趟，你这个邻居，真是比亲女儿还亲啊！”

受闫敏的影响，闫敏的家人也经常过来帮忙照顾李金祥老人，包括闫敏的父母和公婆也都很支持她，经常对她说，“孩子，我们身体都还硬朗，你不用担心我们。”

微纪录



扫码看视频



闫敏给老人擦拭得干干净净的，身上没有一点儿异味。